



Dejte pozor na bezcenné padělky a náležte, byste došli pravý Richterův Anchor Pain-Expeller...

F. AD. RICHTER & COMPANY 74-80 Washington Street, New York

Válka

Francouzi zničili německý ponorný člun.

Německý ponorný člun napaden byl francouzskou válečnou lodí v sousedství přístavu Dieppe a podle všeho potopen. Francouzská loď člun pronásledovala, střelila na místo, kde se objevil jeho periskop...

Vzpouza v Indii potlačena.

Deset tisíc domorodců v severozápadní části Indie se vzbuřilo, a porazivše vládní vojsko, zaháněli je za linií Durand. Úřední zpráva, která byla dnes o tom vydána, zní následovně: "Laskarové, jejichž síla odhaduje se na 10,000 mužů, skládající se většinou ze Zandranů a něco Mangalů, shromáždili se nedávno se zámyslem, napadnouti Tokži, 6 mil od posádky v Meranšapu. Za úsvitu dne 26. března, dvě eskadrony 25. pluku jízdy, 29. horská baterie, 10. pluk Jaty a 50. pluk Sikků, pod velením brigádního generála Fanea, zároveň s milicí z severního Wazirabadu, utkaly se s nepřitelem, jehož ztráty odhadují se na 200 mrtvých a 300 raněných. Mnoho zajatých padlo do našich rukou, jakož i pušky, praporey a meče. Nepřítel byl zaháněn za linií Durand. Při výzvědech dne 27. března nenalezeno bylo žádných stop po záškodnících."

Čína přijímá požadavky Japonců.

Čína vzdala se naděje, že získá podporu ciziny ve svém sporu s Japonci, a majíc na paměti osud Koreje, přiznala nikadovým poddaným právo na obchodování, obdělávání půdy, budování továren,

osídlování a vlastnění pozemků v Mandžurii, při čemž Japonci podrží mimořádné teritoriální výsadky. Japonci učinilo pouze ten ústupek, že případy pozemkových rozepří budou projednávány před čínskými soudy. Japonští delegáti požadovali rovněž při poslední konferenci, že čínská děla, stroje, pušky a ručnice musí býti uvedeny na japonský standard a musí býti zakoupeny buď direktně od Japonců, nebo vyrobeny v arsenálu, kontrolovaném japonskými kapitalisty. Požadavek tento byl provisorně zamítnut, ale bude opět diskutován při nejbližší konferenci. Čína zamítla rovněž požadavek, aby zřídila buddhistické nemocnice a školy ve vnitrozemí.

Spoj. Státy budou protestovati v Německu.

Washington, 2. dubna. — Zahynutí amerického občana L. C. Trasher, pasažera britického parníku Falaby, při torpédování této lodi německým ponorným člunem, povede podle všeho k dalším protestům k Německu vlády Spojených států, jak nasvědčoval průběh dnešní schůze kabinetu. Trasher byl jedním ze 140 osob, které tehdy utonuly. Případ tento zaujímal přední místo při diskusi mezinárodních otázek, a praví se, že členové kabinetu byli jednomyšlně toho mínění, že nějaké kroky musí býti podniknuty, aby se předešlo opakování podobných případů. Jednalo se také o to, zdali by neměla býti dána výstraha Američanům, aby nevsedali na parolodi, patřící válčícím zemím, ale plán tento byl zavržen.

MORMONSKÁ CÍRKEV MÁ VELIKÉ DŮCHODY.

První veřejný finanční výkaz kdykoli vydaný Mormonskou církví byl předložen ve svatyni v Salt Lake City v neděli před výroční konferencí. Zpráva vykazuje, že církev skoletovala \$1,887,920 z desátků od věřících během roku 1914, z čehož \$730,960 bylo vynaloženo na kostelní budovy, \$330,084 na vzdělávání kostelních škol, \$64,508 na vzdělávání Mormonských templů, \$227,900 na misijnářskou práci, \$99,293 na udržování církevních úřadů, \$136,727 na hotoviny a udržování mormonské nemocnice v Salt Lake City a \$116,238 bylo věnováno na podporu chudiny.

MODLILI SE ZA MÍR.

Více než 15,000 mužů a žen vyšlo se na Mount Roubidoux, nejvyšší horu v sousedství Riverside, Cal., a před úsvitem na velikonoční svátek u ohromného kříže, strmicího na temeni, modlili se za mír v Evropě.

PRIZNAL SE K OHAVNĚMU ZLOČINU.

David Starkey, dle šerifa Davise z Ottawa, Ill., priznal se v pátek, že založil oheň, který v sobotu před tím zničil jeho obydlí, v němž uhořela jeho manželka a dívka. Před založením ohně Starkey zbil prý svoji ženu. Žádná pohutka zločinu není udána.

VELIKÁ PŘEPRAVNÍ SPOLEČNOST V NESNÁZÍCH.

Před distriktním federálním soudem v New Yorku podána byla žádost o ustanovení receiverů pro International Mercantile Marine Co. a jako příčina udána jest, že nebyl vyrovnan úrok na \$52,774,000 4 1/2 procentních dluhopisů. Společnost tato byla zorganizována zensulým J. P. Morganem s kapitálem \$120,000,000, z čehož za více než \$100,000,000 hodnot vydáno. Dle poslední zprávy společnost měla na oceanech sto devatenáct parníků pod vlajkami Velké Británie, Spojených států a Belgie a osmáct dalších stavěla. Praví se, že žádost o ustanovení receiverů nebude mít žádných vážných následků na operaci společnosti.

PRIJMOU SE NA BÝT — po případě se stracou — dva lidé krasně. Máme dva páne, kteří záleželi pokoji. Hlaso se u: Jan Zajíc, 1401 Hickory ul., Omaha. — Advertisement 387p.

Dr. Olga Šťastná

LEKÁRNA — 2331 11th St. Omaha — Telefon: Tyler 2493 — Účastní hodiny: Od 2 do 5 hod. odp. každý den, mimo neděli. V úterý a v pátek 102 večer od 7 do 8 hodin. Zvláštní pozornost věnuje nemocím žen a dívek. 3117

ČESKÁ OTÁZKA VE FRANCOUZSKÉM SENÁTE.

(Převodní zpráva Denního Hlasatele.)

Paříž, 7. března 1915.

Jak veřejnosti bude známo, byl podán v senátě návrh, aby bylo obmezeno vydávání listin občanských cizincům, poněvadž se shledalo, že zvláště Němci za nynější války zneužívají občanství Francie k jejímu poskožování a k práci "pro krále pruského". Ukázalo se velmi často v nynější pohotové době, že právě Němci, kteří se časem stali občany francouzskými, to byli, kteří konali tajné služby vyzvědačské, zrazující různá vojenská tajemství neb operace vojsk francouzských vlády německé. Tato okolnost přiměla politické kruhy francouzské k tomu, že podána byla předloha, stěžující udělení občanství oněm osobnostem, které pocházejí z nepřátelských zemí. Poněvadž za nynější války však i Rakousko jest zemí pro Francii nepřátelskou, a Čechové vlastně až do nedávna všude za hranicemi jsou uvedeni pod jménem "Rakušané", směřovala by tato zosířená opatření francouzské vlády také proti Čechům.

Čelá záležitost byla projednávána 6. března v senátě, kde se celé české otázky ujal pan Louis Martin, vřelý přítel Čechů, a spolu se senátorem Mauricem Ordinairem navrhl k vládní předloze dodatek zvláštní, žádající, aby výhody, které poskytuje ve Francii zákon naturalisační, byly zabezpečeny pro Slovany, v prvé řadě pro Čechy, Slováky a Poláky.

Senátor Louis Martin, který zná podrobně českou otázku, promluvil při té příležitosti hluboce založenou řeč o nynějším postavení národa českého v říši Habsburků, a mezi jiným pravil: "Mám vykládati o stoleté vzájemnosti česko-francouzské? Mám vzpomínati, že Češi za všech okolností projevovali nám sympathie nejvřelejší?"

Nezůstala v naší paměti vřelá vděčná domněná epizoda z bitvy u Kresčaku, kdy slepý rek český král Jan Lucemburský dal předpoutati svého koně k ořům svých druhů a s nimi pak vrhl se do vřelých bitevních, aby zemřel pro Francii!"

A v r. 1870 neměli jsme v řadách obránců Francie značný počet českých dobrovolníků?

A vzpomenu ještě jednoho důkazu, který přijali jsme vděčně a na který dnes znovu upozorňuji: Bylo to v nejhroznější pro nás době, ve dnech těžkých zkoušek, kdy hlavní město Francie bylo obleženo Němci. Tehdy byla to jen jedna země v Evropě, jejíž legislativní sbor slavnostně protestoval: byli to poslanci čeští na sněmu království českého.

A po podepsání míru, tento národ a jeho představitelé zvedli opět svého hlasu proti vyliďování Francie. Jsem šťastný, že mohu jim dnes vzdáti dík a čestnou vzpomínku.

Na počátku války česká kolonie vypravila na vlastní útraty do pole kol 1000—1200 dobrovolníků. Tento pluk bije se udatně po boku našich vojnů a plní hrdinský povinnosti dobrovolně přijaté. Kollegové z Dolních Pyrenejí mohou mi potvrditi, že tato česká družina obrázela od bayonských dam prapor jimi vyšívaný. — (Hlas: Výborne!)

A mimo těchto i všichni, kteří zavítali do Francie, aby podali nám přesvědčující důkaz českých sympathií, ti, jimž údělem bylo urpěnat zůstati mezi námi, věří nezvratně, že Francie a Rusko spolu se spojené trojdohody osobohd jejich rodnou zem z podruží německého.

V den, kdy předával jsem tento dodatek, našel jsem v "Le Temps" zprávu o revoltě českých pěších pluků v Praze.

Náš vlada šťastně pochopila situaci, když se rozhodla, aby zajatcům polským a českým poskytl se výhody zajatcům članskolotrinským udělené. Neměli bychom sledovati naši vládu na této cestě!

Předčíte si jen slánek profesora E. Denise, který jest jedním z nejlepších znalců české otázky, jehož syn padl na poli slávy. (Cituje slánek profesora Denise, uveřejněný v 2. čísle "L'Indep. Tehéque") a pochopíte jistě duši českého člověka.

Podívejte se na tento listek (ukazuje senátorům listek z národ.



Donutí Vás se zasmáti.

Po jediném zakouření Prince Albert v dýmce neb shalené cigaretě, budete se usmívat při pomýšlení, jaké jste měli štípání jazyka, dříve než jste se umoudřili pro tento obdivuhodný tabák. Štíplavost a prahnutí jsou odstraněny naším vlastním patentovaným způsobem. To jest právě, co činí Prince Albert tak dobrým a tolik rozdílným od všech jiných tabáků, jež jste kdy zkoušili.

PRINCE ALBERT

jest tabákem každého muže. Vyzkoušejte jej důkladně. Ješto každý tah bude vám lépe chutnati. Jest bezpečným a jistým, že tento pověstný druh poskytne vám pravé tabákové uspokojení poměně jste se mnoho let sháněli.



Kupujte Prince Albert v dýmce v každém červeném plechovém kánu, 10c; do vrchu naplněných červených sáček, 5c; a v každém liberním a půl lib. nádobě.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO. Winston-Salem, N. C.



nostní mapkou Rakousko-Uherska), prozřavými Čechy rozšířený po celém světě. Na této národopisné mapě naleznete země české: Čechy, Moravu, Slezsko a Slovensko, a ty tvoří celek, Francii tak nakloněný. (Potlesk.)

Prosím tedy, aby při stylisaci zákona věnovali jste jim patřičnou pozornost."

Zpravodaj o předloze po této všeobecném souhlasem pronášené řeči, poukazuje na právní a technické potíže, jež se staví tomuto sympathickému jinak požadavku v cestu, poněvadž jest těžko členům jednotlivých národů, kteří jsou příslušníky jistého státu, zaručiti jisté ústupky, avšak má za to, že žádané, a jisté oprávněné úlevy, dají se Čechům a Slová-

kům, jakož i Polákům zabezpečiti cestou nařizovací a bližším výkladem rámcového zákona. Poněvadž ministr spravedlnosti závazně prohlásil, že se podobné ústupky skutečně cestou nařizovací provedou, a když byl prohlásil, že v zásadě úplně souhlasí se stanoviskem senátora Martina, aby byla vzdána čest Čechům za jejich přátelské stanovisko vůči Francii, byl onen dodatek senátora Martina akkomodován k předloze rámcového zákona.

Zdraví jest největší poklad — proto si ho važno a při opatřování léku k zachování zdraví obraťme se vždy na vyhlášenou a důvěry hodnou lékárnou Beránka a Syna na 16. a Williams.

JOSEF J. KLIMENT

ředitel "The Guarantee Abstract Company", 1623 Farnam ul. Majetkovým výtahům z knih věnuje vzornou péči. Nahoře, čís. pokoje 7— Tel. Douglas 2947

Zvláště dejme si tam připraviti každý předpis od každého lékaře amerického neb evropského, neboť tato lékárna již po více než čtvrt století obsluhuje každého v každém případě k úplné spokojenosti a bez nejmenšího pochybení. — Advertisement 371f

DR. JOS. F. MAREŠ, český zubní lékař, 615-616 City National Bank Bldg., Omaha. — Advertisement 5-tf.



Oznámení úmrtí a vřelý projev díků.

Velikým zármutkem sklíčení, oznamujem všem svým přátelům a známým truchlivou zvěst, že se Pánu Bohu zalíbilo povolati k Sobě našeho vroucně milovaného manžela a otce,

Josefa Vojře,

ktej neúprosnou smrtí vyrván byl z kruhu naší rodiny, po kratičké nemoci, zaopatřen sv. svátostmi, zemřel klidně dne 29. března ve stáří 53 roků.

Tělesné jeho pozůstatky uloženy byly v lůno země dne 31. března na hřbitově P. Marie v So. Omaze za velkého doprovodu přátel a známých a spolu s sv. Václava, čís. 15, Z. Č. K. J., k němuž v Pánu zesnulý přimáložel.

Při této pro nás tak truchlivé příležitosti, dostalo se nám tolik srdečných projevů, že považujeme za svoji povinnost poděkovati eo neupřimějí všem, kdož veliký bol a ztrátu naši zmírňiti se snažili a pohřbu neskonale nám drahé bytosti se sčastnili a až na hřbitov v tak velkém počtu doprovodili.

Na předním místě jme zavázání vroucím díkem za vykonání pohřebních obřadů a slova útěchy Vldp. Janu Vránkovi. Ženským katol. spolkům za vykonané modlitby v domě smutku; za vzorné lékařské ošetření dru. G. F. Šimánkovi a zpěvákům za smuteční písně. Vřelý dík všem těmto dárcům květin: Spol. sv. Václava, rod. Stěněkova, p. a pí. Frohner, rod. F. Holý, F. J. Semín, Jos. J. Kalčík pí. A. Zelená a Jos. M. Rouček, rod. Kmentova, Jan Rouček a deera, rod. Alois Huebschmana, rod. Drdlova, rod. Vitoušova, p. Prokop Kruml, rod. Valentova, Fr. Langpaul, rod. Petrů, sleč. Jennie Petrů, rod. Václ. Urbana, p. Emil Čermák, F. W. Rouček, pí. Louise Svobodová, rod. K. Vránka, rod. K. Špaika, rod. J. Němce, Jos. Anton, Frank, Jaroslav Netušil, Jos. Hudeček, Karel Chleborád, Jos. Čochán, Pavel Rozmajel, pan a pí. R. Nejepeinský, p. a pí. Bursík, rod. Jana Formana, rod. Jos. Wiesny, Amalie Petrů a Fr. Rozmajel, rod. Králíčková, rod. Jak. Votavy, Václav Kranda a rod. V. F. Kunel, rod. Václ. Vaka, p. a pí. Karel Killian, Kvarteto Jahlovský, rod. Václ. Vančury, pp. Polan a Bauer, rod. Heřmánek, p. a pí. K. Kautský, Pív. sbor osady sv. Václava, Jos. J. Schneider, pí. A. Brina a deery. Srdcečný dík pohrobku p. Fr. Jandovi za vzorné vypravění pohřbu a dárcům za naše svaté za v Pánu zesnulého.

V tomto našem bolu nebylo by divu, kdybychom snad někoho opomenuli a proto všem těm, kteří jakýmkoliv způsobem nám náš bol zmírňiti se snažili, neb v Pánu zesnulému návěštěvu po čas nemoci vykonali, všem: Zaplat Bůh!

Vězte, drazí přátelé, že v tomto neštěstí teprve platně dovedli jsme posouditi vaše upřimé přátelství k nám, které nám bude povždy milou upomínkou, že nebyli jsme bez přátel, ani v neštěstí. Ješto jednou vyslovuje nejvřelejší dík všem

ALŽBĚTA VOJŘOVÁ, vdova, ANNA KRANDOVÁ, deera, JOSEF VÁCLAV, synové, KAREL KRANDA, zec.

Omaha, Neb., 1. dubna 1915.